
PRIJEMNI ISPIT ZA UPIS NA MATEMATIQKI
FAKULTET

Beograd, 26.06.2024.

Vreme za rad je 180 minuta.

1. Ako je A =
2024
∑

n=1

1

n(n + 1)
, B = sin

π

6
, C = sin

π

3
+ sin

3π

4
i D =

2024
∑

n=1

1

2n
, onda je:

(A)��
��

B < A < D < C; (B) B < D < A < C; (C) A < D < B < C; (D) C < B < A < D;

(E) nijedan od ponu�enih odgovora; (N) ne znam.

2. Ako je a ∈ (−1, 0), onda je

√

|a − 1|
2(a − 1)

·
(

√

2 − 2
√

a + 1 + a +
√

2 + 2
√

a + 1 + a
)

jednako:

(A)

√

a + 1

a − 1
; (B) − 1

2
√

1 − a
; (C)��

��
− 1√

1 − a
; (D) −

√
1 + a√
1 − a

; (E)
1√

a − 1
; (N) ne znam.

3. Parametara a ∈ R za koje sistem jednaqina x2 − y2 = x + y, x + ay = 1, ima taqno jedno
rexeƬe u skupu realnih brojeva ima:

(A) 0; (B)��
��

1; (C) 2; (D) 3; (E) beskonaqno mnogo; (N) ne znam.

4. Neka su a, b ∈ R, a x1 i x2 nule kvadratne funkcije f(x) = x2 + ax + b. Ako je f(2) = 4 i
2x1x2 + x1 + x2 = −5, onda je a − b jednako:

(A) −3; (B) 1; (C)
5

4
; (D)��

��
3; (E) 5; (N) ne znam.

5. Zbir svih p ∈ R za koje jednaqina x2 + px − 7 = 0 ima rexeƬa qija je apsolutna vrednost
razlike jednaka 8 je:

(A) 7; (B) −7; (C) 1; (D) 6; (E)��
��

0; (N) ne znam.

6. Skup rexeƬa nejednaqine
√

(x − 1)(x − 2)(x + 1) > x − 2 je:

(A)��
��

[−1, 1]∪ (2,∞); (B) [−1, 1]∪ [2,∞); (C) [−1, 1]; (D) (2,∞); (E) [2,∞); (N) ne znam.

7. Skup rexeƬa nejednaqine (4x2 − 10x + 7)x2−x > 1 je:

(A)��
��

(−∞, 0)∪ (3
2 ,∞); (B) (−∞, 1)∪

(

3
2 ,∞

)

; (C)
(

1, 3
2

)

; (D) (0, 1)∪
(

1, 3
2

)

; (E) (−∞, 0)∪ (1,∞);

(N) ne znam.

8. Proizvod rexeƬa jednaqine x(log
3

x)2+log
3

x2

= 9x je:

(A)
1

27
; (B)��

��1
9

; (C)
1

3
; (D) 1; (E) 3; (N) ne znam.

9. Trapez ABCD, qije su osnovice AB i CD, pri qemu je AB > CD, upisan je u krug polu-
preqnika 1. Ako je AC =

√
3 i BC = 1, onda je povrxina tog trapeza:

(A)

√
3

2
; (B)��

��3√ 3

4
; (C)

2
√

3

3
; (D)

3

2
; (E) nijedan od ponu�enih odgovora;

(N) ne znam.

10. Zbir rexeƬa jednaqine 4 sin2 x − 2(
√

3 + 1) sin x +
√

3 = 0 na intervalu (0, 2π) je:

(A) 0; (B)
π

2
; (C) π; (D)

3π

2
; (E)��

��
2π; (N) ne znam.



11. Ako je α ∈
(π

4
,
3π

4

)

takvo da vaжi
√

2 sin α +
√

2 cosα = 1, onda je cosα jednak:

(A)��
��

−
√

3 − 1

2
√

2
; (B)

√
2 −

√
3

2
; (C)

√
3 −

√
2

2
; (D)

√
3 − 1

2
√

2
; (E)

√
3 + 1

2
√

2
; (N) ne znam.

12. U pravu kruжnu kupu upisan je prav vaƩak najve�e mogu�e zapremine. Odnos visina vaƩka
i kupe pripada intervalu:

(A)
(

0,
1

5

)

; (B)��
��

[1

5
,
2

5

]

; (C)
(2

5
,
3

5

)

; (D)
[3

5
,
4

5

]

; (E)
(4

5
, 1

)

; (N) ne znam.

13. Proizvod svih realnih brojeva c za koje je prava y = −x+c tangenta elipse
x2

20
+

(y − 1)2

5
= 1

jednak je:

(A) −30; (B)��
��

−24; (C) −20; (D) −18; (E) −12; (N) ne znam.

14. Zbir tre�eg i sedmog qlana opadaju�eg aritmetiqkog niza je 6, a Ƭihov proizvod je 8.
Zbir prvih 12 qlanova tog niza je:

(A) 15; (B) 20; (C)��
��

27; (D) 33; (E) 45; (N) ne znam.

15. Trocifrenih brojeva qiji je zbir kvadrata cifara deƩiv sa 3 ima:

(A) 48; (B) 102; (C) 216; (D)��
��

264; (E) 300; (N) ne znam.

16. Neka je z kompleksan broj koji pripada drugom kvadrantu i za koji vaжi Im
(z + 2

2 − i

)

= 1 i

Re(z2 + 1) = 1. Onda je z24 jednako:

(A) 212; (B) 212(1 + i); (C) 324212i; (D) 312224; (E)��
��

324212; (N) ne znam.

17. Ako je 1 + i
√

3 nula polinoma x3 + ax2 + 2x + b, gde su a, b ∈ R, onda je realna nula tog
polinoma:

(A) −2; (B)��
��

−1; (C) 1; (D) 2; (E) 4; (N) ne znam.

18. Neka su f, g : R → R funkcije za koje vaжi f(x − 2) = 3x − 1 i g(2x + 1) = 4x + 1 za svako
x ∈ R. Ako je (f ◦ g)(a) = 2024, onda je a jednako:

(A) 118; (B)
337

2
; (C) 336; (D)

1009

3
; (E)��

��
337; (N) ne znam.

19. Broj bijekcija skupa {1, 2, . . . , 2024} u sebe, kojima se svaki paran broj slika u sebe, je:

(A) 2024! ; (B) 2 ·1012! ; (C)��
��

1012! ; (D) 21012 ; (E) nijedan od ponu�enih odgovora;
(N) ne znam.

20. Ako su koeficijenti polinoma
(

1+
x

2

)n

uz x2024 i x2025 jednaki, pri qemu je n > 2025, onda

je n jednak:

(A) 4048; (B) 4050; (C) 6073; (D)��
��

6074; (E) 6075; (N) ne znam.



RexeƬa zadataka.

1. Vaжi A =
2024
∑

n=1

(

1
n
− 1

n+1

)

= 1 − 1
2025 , B = 1

2 , C =
√

3+
√

2
2 i D = 1

2 · 1− 1

22024

1− 1

2

= 1 − 1
22024 . Kako je

1
2 > 1

2025 > 1
22024 i C > 1, sledi B < A < D < C.

2. Kako je a ∈ (−1, 0), vaжi a−1 = −
(√

1 − a
)2

i 1−
√

a + 1 > 0, pa je
√

|a−1|
2(a−1) ·

(

√

2 − 2
√

a + 1 + a+
√

2 + 2
√

a + 1 + a
)

= −
√

1−a

2(
√

1−a)2
·
(

√

(
√

a + 1 − 1)2 +
√

(
√

a + 1 + 1)2
)

= − 1
2
√

1−a
·
(

|
√

a + 1 − 1| +

|
√

a + 1 + 1|
)

= − 1
2
√

1−a
·
(

1 −
√

a + 1 +
√

a + 1 + 1
)

= − 1√
1−a

.

3. Navedeni sistem je ekvivalentan sa x = 1 − ay, (x + y)(x − y − 1) = 0, tj. sa x = 1 − ay,
(1 − ay + y)(1 − ay − y − 1) = (a + 1)y

(

(a − 1)y − 1
)

= 0, te svakom rexeƬu y druge jednaqine
posledƬeg sistema odgovara rexeƬe (1 − ay, y) polaznog sistema. Ako je a = −1, ta jednaqina
ima beskonaqno mnogo rexeƬa (svako y ∈ R), ako je a 6∈ {−1, 1}, ima dva rexeƬa (y = 0 i
y = 1

a−1), a ako je a = 1, ima jedinstveno rexeƬe (y = 0).

4. Iz f(2) = 4 sledi 4 + 2a + b = 4, tj. 2a + b = 0. Kako je x1 + x2 = −a i x1x2 = b, na osnovu
Vietovih pravila, vaжi 2b − a = 2x1x2 + x1 + x2 = −5. Sledi a = 1, b = −2, pa je a − b = 3.

5. Za svako p vaжi p2 − 4 · 1 · (−7) = p2 + 28 > 0, pa uoqena kvadratna jednaqina ima dva realna

rexeƬa,
−p+

√
p2+28

2 i
−p−

√
p2+28

2 , a apsolutna vrednost Ƭihove razlike je
√

p2 + 28 = 8, odakle
sledi p ∈ {−6, 6}.
6. Nejednaqina je definisana za x ∈ [−1, 1]∪ [2,∞). Ako je x ∈ [−1, 1], trivijalno je ispuƬena
(leva strana je nenegativna, a desna negativna). Ako je x ∈ [2,∞), Ƭene strane su nenegativne,
pa je ekvivalentna sa (x−1)(x−2)(x+1) > (x−2)2, tj. sa (x−2)((x2−1)−(x−2)) = (x−2)(x2−x+1) >

0, a kako je x2 − x + 1 > 0 za svako x ∈ R, sledi da je Ƭeno rexeƬe u ovom sluqaju x ∈ (2,∞).
Dakle, rexeƬe navedene nejednaqine je x ∈ [−1, 1]∪ (2,∞).

7. Kako je 4x2 − 10x + 7 > 0 (vaжi (−10)2 − 4 · 4 · 7 < 0), navedena nejednaqina je definisana za
x ∈ R. Ako je 4x2−10x+7 > 1, tj. 4x2−10x+6 = 2(x−1)(2x−3) > 0, odnosno x ∈ (−∞, 1)∪ (3

2 ,∞),
ekvivalentna je sa x2 − x = x(x − 1) > 0, tj. x ∈ (−∞, 0)∪ (1,∞), pa je skup Ƭenih rexeƬa
x ∈ (−∞, 0)∪ (3

2 ,∞). Ako je 4x2 − 10x + 7 = 1, tj. x ∈ {1, 3
2}, svodi se na 1 > 1, pa nema rexeƬa.

Ako je 4x2 − 10x + 7 < 1, tj. x ∈ (1, 3
2 ), ekvivalentna je sa x2 − x = x(x − 1) < 0, tj. sa x ∈ (0, 1),

pa nema rexeƬa. Dakle, skup rexeƬa uoqene nejednaqine je x ∈ (−∞, 0)∪ (3
2 ,∞).

8. Jednaqina je definisana za x ∈ (0,∞) i na tom skupu ekvivalentna sa ((log3 x)2 +
2 log3 x) log3 x = log3 9 + log3 x = 2 + log3 x, odnosno sa (t2 + 2t)t = 2 + t, gde je t = log3 x. Sledi
t3 + 2t2 − t − 2 = (t + 2)(t + 1)(t − 1) = 0, pa je t ∈ {−2,−1, 1}, odnosno x ∈ { 1

9 , 1
3 , 3} (i proizvod

rexeƬa je 1
9 ).

9. Kako su AC =
√

3 i BC = 1 tetive u krugu polupreqnika R = 1, qiji je centar O, Ƭima

odgovaraju centralni uglovi 2 arcsin AC
2R

= 2 arcsin
√

3
2 = 2π

3 i 2 arcsin BC
2R

= 2 arcsin 1
2 = π

3 , redom.
Kao odgovaraju�i periferijski uglovi nad tetivama AC i BC, a kako se A i O nalaze u istoj
poluravni odre�enoj pravom BC, odnosno B i O nalaze u istoj poluravni odre�enoj pravom
AC (poxto je AB duжa osnovica uoqenog tra-
peza), sledi ∢ABC = 1

2 · 2π
3 = π

3 i ∢CAB = 1
2 ·

π
3 = π

6 , te je ∢BCA = π−∢CAB−∢ABC = π
2 , tj.

△ABC je pravougli, pa je AB2 = AC2 + BC2 =
4 = 22. Kako je trapez ABCD tetivan, on je je-
dnakokrak, pa je centralni ugao koji odgovara
tetivi DA jednak π

3 , a kako C i D pripadaju
istom luku opisanog kruga qiji su krajevi A A B

CD

O1

1

1√
3

2

√

3

i B, tetivi CD odgovara centralni ugao π− π
3 − π

3 = π
3 , te je CD = 1. Dakle, osnovice uoqenog

trapeza su AB = 2 i CD = 1, a odgovaraju�a visina je jednaka visini koja odgovara hipotenuzi

u △ABC, tj. duжine je
√

3
2 , pa je Ƭegova povrxina jednaka 2+1

2 ·
√

3
2 = 3

√
3

4 .

10. Uoqena jednaqina je ekvivalentna sa (2 sin x − 1)(2 sinx −
√

3) = 0, pa je sin x ∈
{

1
2 ,

√
3

2

}

.

Ako je sin x = 1
2 , onda je x = π

6 + 2nπ ili x = 5π
6 + 2nπ, za n ∈ Z, a ako je sin x =

√
3

2 , onda je
x = π

3 + 2nπ ili x = 2π
3 + 2nπ, za n ∈ Z. Intervalu (0, 2π) pripadaju π

6 , π
3 , 5π

6 , 2π
3 , a Ƭihov zbir

je 2π.

11. Navedeni uslov je ekvivalentan sa 1√
2
· sin α + 1√

2
· cosα = 1

2 , tj. sa sin α cos π
4 + sin π

4 cosα =

sin
(

α+ π
4

)

= 1
2 , pa je α+ π

4 = π
6 +2nπ ili α+ π

4 = 5π
6 +2nπ, gde je n ∈ Z, odnosno α = − π

12 +2nπ ili



α = 7π
12 +2nπ, gde je n ∈ Z. Kako je α ∈ (π

4 , 3π
4 ), sledi α = 7π

12 . Kako 7π
12 ∈ (π

2 , π) i cos 7π
6 = − cos π

6 =

−
√

3
2 , sledi cosα = −

√

1+cos 7π

6

2 = −
√

1−
√

3

2

2 = −
√

4−2
√

3
8 = −

√

(1−
√

3)2

8 = − |1−
√

3|
2
√

2
= −

√
3−1

2
√

2
.

Drugo rexeƬe. Kako je α ∈ (π
4 , 3π

4 ), vaжi sin α =
√

1 − cos2 α, pa je
√

2(1 − cos2 α) = 1 −
√

2 cosα,

odakle je 2(1 − cos2 α) = 1 − 2
√

2 cosα + 2 cos2 α, tj. 4 cos2 α − 2
√

2 cosα − 1 = 0, pa je cosα ∈
{
√

2−
√

6
4 ,

√
2+

√
6

4 }. Kako je α ∈ (π
4 , 3π

4 ), vaжi | cosα| < 1√
2
, a poxto je − 1√

2
<

√
2−

√
6

4 < 1√
2

<
√

2+
√

6
4 , sledi cosα =

√
2−

√
6

4 = −
√

3−1
2
√

2
.

12. Presek kupe i ravni koja sadrжi preqnik osnove kupe AB i Ƭen vrh S je jednakokraki
trougao, osnovice AB = 2R i visine koja odgo-
vara osnovici SO = H, gde su R i H, redom,
polupreqnik osnove i visina kupe. Presek te
ravni i vaƩka upisanog u kupu je pravougao-
nik CDD′C′, pri qemu je A − C − D − B, a
CC′ ⊥ AB i DD′ ⊥ AB, gde C′, D′ pripadaju
kracima △ABS, i vaжi CD = 2CO = 2r, CC′ =
DD′ = h, gde su r i h, redom, polupreqnik
osnove i visina vaƩka. Ako je α = h

H
(jasno,

vaжi α ∈ (0, 1)), kako je △SAO ∼ △C′AC, sledi
AC = αR, te je r = CO = AO−AC = (1−α)AO =

(1 − α)R. Zapremina te kupe je VK = R2πH
3 ,

a tog vaƩka je r2πh = R2πH · α(1 − α)2 =
3VK · α(1 − α)2, pa se vaƩak najve�e zapremine

S

A BOC

C′ D′

D

R r

H

h = αH

dobija za α koje je maksimum funkcije f(α) = α(1−α)2 na (0, 1). Kako je f diferencijabilna na
(0, 1) i vaжi f ′(α) = 1 − 4α + 3α2 = (1 − α)(1 − 3α), sledi da f raste na (0, 1

3 ), a opada na (1
3 , 1),

te maksimum dostiжe za α = 1
3 ∈

[

1
5 , 2

5

]

.

13. Tangenta navedene elipse u Ƭenoj taqki (x0, y0) je xx0

20 + (y−1)(y0−1)
5 = 1, pa ako je koeficijent

pravca te tangente jednak −1, sledi −
x0

20

y0−1

5

= − x0

4(y0−1) = −1, tj. y0−1 = x0

4 . Kako je i
x2

0

20+ (y0−1)2

5 =

1, sledi x2

0

20 +
x2

0

80 = 1, tj. x0 ∈ {−4, 4}, odakle sledi da su taqke dodira (−4, 0) i (4, 2). Dakle,
postoje dve takve tangente, y = −x − 4 i y = −x + 6 (odnosno, mogu�e vrednosti c su −4 i 6, a
proizvod tih vrednosti je −24).

Drugo rexeƬe. Prava y = −x + c je tangenta elipse x2

20 + (y−1)2

5 = 1 ako i samo ako sistem koji
se sastoji od navedene dve jednaqine ima taqno jedno rexeƬe, tj. ako i samo ako (kvadratna)

jednaqina x2

20 + (−x+c−1)2

5 = 1, odnosno 5x2 − 8(c − 1)x + (4(c − 1)2 − 20) = 0 ima taqno jedno
rexeƬe, xto je ispuƬeno ako i samo ako je (8(c − 1))2 − 4 · 5 · 4(c2 − 2c − 4) = 16(−c2 + 2c + 24) =
−16(c + 4)(c − 6) = 0, odnosno c ∈ {−4, 6}.
14. Ako je a prvi qlan uoqenog aritmetiqkog niza, a d Ƭegov korak, onda je Ƭegov tre�i qlan
a + 2d, a sedmi a + 6d, pa je (a + 2d) + (a + 6d) = 6 i (a + 2d)(a + 6d) = 8, odnosno a = 3 − 4d i
(3 − 4d + 2d)(3 − 4d + 6d) = (3 − 2d)(3 + 2d) = 9 − 4d2 = 8, odakle je d2 = 1

4 . Kako je u pitaƬu
opadaju�i niz, sledi d = − 1

2 , pa je zbir Ƭegovih prvih 12 qlanova 12a + 11·12
2 · d = 27.

15. Kvadrat prirodnog broja pri deƩeƬu sa 3 daje ili ostatak 0 (ako i samo ako je deƩiv sa
3) ili ostatak 1 (ako i samo ako nije deƩiv sa 3). Sledi da su cifre trocifrenog broja kome
je zbir kvadrata cifara deƩiv sa 3 ili sve deƩive sa 3 ili nije nijedna. U prvom sluqaju
takvih brojeva ima 3 · 4 · 4 (prva cifra moжe biti bilo koja iz skupa {3, 6, 9}, preostale 2 bilo
koja iz skupa {0, 3, 6, 9}, a pritom je izbor svake cifre nezavisan od izbora preostalih), a u
drugom 6 ·6 ·6 (svaka cifra je proizvoƩna iz skupa {1, 2, 4, 5, 7, 8} i pritom je izbor svake cifre
nezavisan od izbora preostalih), te brojeva sa navedenim svojstvima ima 3 · 4 · 4+6 · 6 · 6 = 264.

16. Ako je z = a + ib, gde su a, b ∈ R, poxto z pripada drugom kvadrantu, vaжi a 6 0 i b > 0.

Kako je z+2
2−i

= (a+2+ib)(2+i)
5 = (2a−b+4)+i(a+2b+2)

5 , vaжi Im
(

z+2
2−i

)

= a+2b+2
5 = 1, a kako je z2 + 1 =

(a2−b2+1)+2iab, vaжi Re(z2+1) = a2−b2+1 = 1. Sledi a+2b = 3, a2−b2 = (a−b)(a+b) = 0. Kako je
a 6 0, b > 0, a, zbog a+2b = 3, ne moжe biti a = b = 0, sledi a 6= b, pa je a = −b, tj. vaжi a = −3,
b = 3, odnosno z = −3 + 3i = 3(−1 + i). Sledi z2 = 32 · (−2i), pa je z24 = 324 · 212 · (−i)12 = 324 · 212.

17. Vaжi (1 + i
√

3)3 + a(1 + i
√

3)2 + 2(1 + i
√

3) + b = (−8) + a(−2 + 2i
√

3) + 2(1 + i
√

3) + b =
(−6− 2a + b) + 2i

√
3(a + 1) = 0, pa kako su a, b ∈ R, sledi −6− 2a + b = a + 1 = 0, tj. a = −1, b = 4.

Dakle, navedeni polinom je x3 − x2 + 2x + 4 = (x2 − 2x + 4)(x + 1), tj. Ƭegova realna nula je −1.



18. Funkcija x − 2 je bijekcija (iz R u R), pa ako je t = x − 2, sledi f(t) = 3(t + 2) − 1 = 3t + 5,
za t ∈ R. Analogno, funkcija 2x + 1 je bijekcija (iz R u R), pa ako je t = 2x + 1, sledi
g(t) = 4 · t−1

2 + 1 = 2t − 1, za t ∈ R. Iz dobijenog je (f ◦ g)(a) = f(2a − 1) = 3(2a − 1) + 5 = 6a + 2,
pa ako je (f ◦ g)(a) = 6a + 2 = 2024, sledi a = 337.

19. Svaka takva bijekcija je jednoznaqno odre�ena proizvoƩnom bijekcijom na podskupu nepa-
rnih brojeva uoqenog skupa, pa je traжeni broj jednak broju permutacija neparnih elemenata
tog skupa, odnosno 1012!.

20. Kako je n > 2025, koeficijenti uz x2024 i x2025 su razliqiti od 0. Koeficijent uz x2024 je
jednak

(

n
2024

)

·1n−2024 ·
(

1
2 )2024 =

(

n
2024

)

· 1
22024 , a koeficijent uz x2025 je jednak

(

n
2025

)

·1n−2025 ·
(

1
2 )2025 =

(

n
2025

)

· 1
22025 . Sledi

(

n
2025

)

· 1
22025 =

(

n
2024

)

· 1
22024 , tj. n!

2025!·(n−2025)! = 2 · n!
2024!·(n−2024)! , odakle je

1
2025 = 2

n−2024 , odnosno n = 6074.




